

7/22268

G.K.64

T.C.  
ADALET BAKANLIĞI  
Mevzuat Genel Müdürlüğü

Sayı : 56020453/2019-610-E.2434/2272/3473

Konu : Yazılı soru önergesi

16..07/2020

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 13/12/2019 tarihli ve 43452547-120.07-E. 580743 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/22268 Esas Nolu soru önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99. maddesi uyarınca hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.



Abdulhamit GÜL  
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)



T.C.  
ADALET BAKANLIđI  
Mevzuat Genel M¼d¼rl¼đ¼

Sayı : 56020453/2019-610-E.2434/2479/3824  
Konu : Yazılı soru önergesi

16. / 08 / 2020

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOđLU  
Kocaeli Milletvekili  
TBMM

Bakanlıđımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/22268 Esas Nolu soru önergesinin cevabı ařađıda sunulmuřtur.

I- A) Anayasanın;

1- "Yargı yetkisi" kenar başlıklı 9. maddesinde, yargı yetkisinin Türk Milleti adına bağımsız ve tarafsız mahkemelerce kullanılacağı,

2- "Mahkemelerin bağımsızlığı" kenar başlıklı 138. maddesinde, hâkimlerin görevlerinde bağımsız oldukları; Anayasaya, kanuna ve hukuka uygun olarak vicdanî kanaatlerine göre hüküm verecekleri, hiçbir organ, makam, merci veya kişinin, yargı yetkisinin kullanılmasında mahkemelere ve hâkimlere emir ve talimat veremeyeceđi, genelge gönderemeyeceđi, tavsiye ve telkinde bulunamayacağı; gör¼lmekte olan bir dava hakkında Yasama Meclisinde yargı yetkisinin kullanılmasıyla ilgili soru sorulamayacağı, gör¼řme yapılamayacağı veya herhangi bir beyanda bulunulamayacağı,

B) 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanununun;

1- "Soruřturmanın gizliliđi" kenar başlıklı 157. maddesinde, Kanunun başka türlü hüküm koyduđu hâller saklı kalmak ve savunma haklarına zarar vermemek kořuluyla soruřturma evresindeki usul iřlemlerinin gizli olduđu,

2- "Bir suçun iřlendiđini öğrenen Cumhuriyet savcısının görevi" kenar başlıklı 160. maddesinin birinci fıkrasında, Cumhuriyet savcısının, ihbar veya başka bir suretle bir suçun iřlendiđi izlenimini veren bir hâli öğrenir öğrenmez kamu davasını açmaya yer olup olmadıđına karar vermek üzere hemen iřin gerçeđini arařtırmaya başlayacağı,

3- "Cumhuriyet savcısının görev ve yetkileri" kenar başlıklı 161. maddesinin birinci fıkrasında, Cumhuriyet savcısının, doğrudan doğruya veya emrindeki adlî kolluk görevlileri aracılıđı ile her türlü arařtırmayı yapabileceđi,

4- "Kamu davasını açma görevi" kenar başlıklı 170. maddesinin birinci ve ikinci fıkralarında ise, kamu davasını açma görevinin, Cumhuriyet savcısı tarafından yerine getirileceđi; soruřturma evresi sonunda toplanan delillerin, suçun iřlendiđi hususunda yeterli řüphesiz oluřturması halinde, Cumhuriyet savcısı tarafından iddianame düzenleneceđi,

Hükümlerine yer verildiđi mal¼mlarıdır.

Söz¼ edilen bu düzenlemeler çerçevesinde, iřlendiđi iddia edilen bir suçla ilgili delillerin takdiri ve olayın vasıflandırılması da dâhil olmak üzere, soruřturma yür¼t¼lmesi, koruma tedbirlerine bařvurulması ve sonucuna göre kamu davası açılmasında tüm yetki ve



T.C.  
ADALET BAKANLIđI  
Mevzuat Genel M¼d¼rl¼đ¼


sorumluluk yargı mercilerine aittir. Bununla birlikte, açılan davalara ilişkin yapılan yargılamalar Anayasanın 9. ve 138. maddelerindeki yetki ve teminata dayalı olarak görev yapan bağımsız ve tarafsız mahkemelerce sürdür¼l¼p sonuçlandırılmaktadır.

II- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun "Denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezanın infazı" kenar başlıklı 105/A maddesinin birinci fıkrasında, hükümlülerin dış dünyaya uyumlarını sağlamak, aileleriyle bağlarını sürdürmelerini ve güçlendirmelerini temin etmek amacıyla; açık ceza infaz kurumunda veya çocuk eğitimevinde bulunan ve koşullu salıverilmesine bir yıl veya daha az süre kalan iyi hâlli hükümlülerin talebi hâlinde, cezalarının koşullu salıverilme tarihine kadar olan kısmının denetimli serbestlik tedbiri uygulanmak suretiyle infazına, ceza infaz kurumu idaresince hükümlü hakkında hazırlanan değerlendirme raporu dikkate alınarak, hükmün infazına ilişkin işlemleri yapan Cumhuriyet başsavcılığının bulunduğu yer infaz hâkimi tarafından karar verilebileceđi, üçüncü fıkrasında, sıfır-altı yaş grubunda çocuđu bulunan ve koşullu salıvermesine iki yıl veya daha az süre kalan kadın hükümlülerin diđer şartları da taşımaları hâlinde birinci fıkrada düzenlenen infaz usulünden yararlanabilecekleri hükümlerine yer verildiđi mal¼mlarıdır.

III- Bakanlıđımız kayıtlarının incelenmesinden; 05/12/2019 tarihi itibarıyla son 3 yılda denetimli serbestlik tedbiri uygulamak suretiyle cezasının infazına karar verilerek ceza infaz kurumundan tahliye edilen hükümlülerden denetimli serbestlik müdürlüklerine m¼racaat edenlerin sayısının 427.803 olduđu anlaşılmıştır.

IV- Rize Cumhuriyet Başsavcılıđıyla yapılan yazışmaya verilen 24/12/2019 tarihli cevapta; Rize L Tipi Ceza İnfaz Kurumunda tutuklu olarak barındırılan adı geçenin Rize Ađır Ceza Mahkemesinin kararı ile tahliye edildiđi bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

  
Abdulhamit G¼L  
Bakan

